



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ  
РАЙОНЕН СЪД - АСЕНОВГРАД

**З А П О В Е Д**

№ 236/10.06.2021г.

На основание Р Е Ш Е Н И Е № 426 от 26 май 2021 година за удължаване срока на обявената с Решение № 325 на Министерския съвет от 14 май 2020 г. извънредна епидемична обстановка, удължена с Решение № 378 на Министерския съвет от 12 юни 2020 г., Решение № 418 на Министерския съвет от 25 юни 2020 г., Решение № 482 на Министерския съвет от 15 юли 2020 г., Решение № 525 на Министерския съвет от 30 юли 2020 г., Решение № 609 на Министерския съвет от 28 август 2020 г., Решение № 673 на Министерския съвет от 25 септември 2020 г., Решение № 855 на Министерския съвет от 25 ноември 2020 г., Решение № 72 на Министерския съвет от 26 януари 2021 г. и Решение № 395 на Министерския съвет от 28 април 2021 г. извънредна епидемична обстановка на територията на Република България, свързана с епидемичното разпространение на COVID-19 и съществуващата непосредствена опасност за живота и здравето на гражданите, считано от 1 юни 2021 г. до 31 юли 2021 г.

и Решение от заседание на Съдийската колегия на ВСС, взето с Протокол № 21/01.06.2021г., с което са приети правила и мерки за работа на съдилищата в условията на пандемия /Приети с решение на Съдийската колегия на Висшия съдебен съвет по протокол № 15/12.05.2020 г., изменени и допълнени по протокол № 16/19.05.2020, изм. и доп. по протокол № 17/02.06.2020 г., изм. и доп. по протокол № 39/10.11.2020 г., изм. и доп. по протокол 40/17.11.2020 г., изм. и доп. с протокол № 21/01.06.2021 г./

и на основание чл.80, ал.1 от ЗСВ,

**З А П О В Я Д В А М:**

I.1. В съдебната сграда на Районен съд Асеновград да се допускат страни по дела, адвокати, вещи лица, свидетели по конкретни дела, както и лица, които посещават сградата за получаване на административни услуги, включително и във връзка с дейността на Бюро съдимост, на държавните съдебни изпълнители и съдии по вписванията.

I.2 За времето от 8.30 до 9.00 ч и от 12.00 до 12.30 ч., както и през първите 10 минути на всеки друг астрономически час се извършва основна дезинфекция и проветряване за осигуряване достъп на свеж въздух. През посочените периоди не се допускат външни лица в службите на Районен съд Асеновград.

I.3. Достъп в сградата на Районен съд Асеновград се разрешава при следните условия:

Участниците в съдебните процеси се допускат в сградата непосредствено преди започване на конкретното дело.

Участниците в следващите дела изчакват пред сградата на Районен съд Асеновград при спазване на дистанция между лицата, съгласно указания на здравните органи.

Непосредствено след приключване на съдебното заседание участниците в него следва да напуснат сградата на Районен съд Асеновград, освен ако съдебния състав реши друго.

При влизане в съдебната сграда се извършва дезинфекция на ръцете и обувките, за което се осигуряват необходимите средства и препарати.

Допускане на адвокати и страни за справки в деловодствата, за подаване и получаване на документи в служба „Регистратура“, Бюро съдимост, служба „Архив“, Съдебно-изпълнителна служба при АРС и служба по вписванията се извършва при спазване на дистанция между лицата, съобразно указанията на здравните органи при влизане в сградата и пред помещенията.

Служителите на Областно звено „Съдебна охрана“ гр. Пловдив осъществяват контрол, насочен към недопускане на лица с външно проявена симптоматика на заболяването.

I.4. Всички лица, влизащи в сградата на Районен съд Асеновград, трябва да носят предпазни маски и/или шлемове.

I.5. В деловодствата се допуска влизане на не повече от един човек.

I.6. Справки чрез физически достъп до делата може да се осъществява в деловодствата при продължителност на престоя до пет минути.

I.7. Определям зала 3 в съдебната сграда на Районен съд Асеновград за помещение за работа с граждани и адвокати за времето от 09,00 часа до 12,00 часа.

Справки чрез физически достъп до делата, може да се осъществява в зала №3 в съдебната сграда на Районен съд Асеновград след подаване на предварителна заявка (по телефон или електронна поща) от страна или неин пълномощник и разрешение от съответния съдия-докладчик, който определя датата и часа, в който да стане това съобразно график за посещение.

Определям продължителност на престоя за справка чрез физически достъп от 15 минути, като броят на посетителите в един и същи период не може да е повече от двама.

I.8. По решение на съдебния състав, в съдебните зали се допускат журналисти, при стриктно спазване на указанията на здравните органи за ограничаване разпространението на заболяването, както и на Правила и мерки за работа на съдилищата в условията на пандемия, приети от ВСС.

В случаите, при които присъствието на журналисти в залата е невъзможно и за спазване на принципа за публичност на съдебните производства, следва да се използват всички възможни технически средства за това, като например:

- излъчване на съдебни заседания в реално време чрез камера от съдебната зала на монитор в коридора пред залата или друго помещение в съда;

- създаване на аудио и/или видеозапис от съдебното заседание, който да се предоставя на медии и журналисти.

I.9. При невъзможност от прилагане на мерките по предходната точка съдебният протокол от проведеното заседание се обявява публично незабавно след подписването му (когато това не противоречи на процесуалните правила).

I.10. Да се извършва дезинфекция на всички помещения в съдебната сграда на Районен съд Асеновград, включително конвойното помещение и помещението на съдебната охрана.

II.1. При възможност откритите съдебни заседания по делата да се насрочват през по-голям времеви интервал помежду им, като се има

предвид, че е необходимо залите да бъдат проветрявани и дезинфекцирани. Преценката за времеви интервал е на решаващия съд.

II.2. Разглеждането на всички дела може да бъде организирано чрез видеоконферентна връзка, в т.ч. чрез интернет приложения, до отпадане на всички мерки и опасността, обявени за Република България по повод застрашаващото живота и здравето заболяване COVID-19.

II.3. УКАЗВА на съдиите да не насрочват няколко дела в един и същи час занапред, както и да насрочват по-малък брой дела през по-голям интервал от време помежду им.

II.4. Когато няма обективна възможност за спазване на мерките за безопасност, дело във вече подготвен и обявен график може да се отсрочи, след съгласуване между съдията и административният ръководител на съда за друга дата, към която би могло да се осигури нормалното му разглеждане или по обоснована преценка, за период след отпадане на опасността от заболяването.

В случай, че не е възможно провеждане на съдебно заседание съобразно мерките за безопасност или съдебното заседание не може да бъде проведено в предварително определената времева рамка, следва съзнанието на административният ръководител да се предприемат действия за отсрочване или при забава - да уведомят служителите на съдебна охрана на входа, отговорни за пропускателния режим, за възможна забава в определен график за деня. В случай, че дело или дела се отсрочват от графика за съответния ден, на надлежно призованите страни следва да се съобщи незабавно, а при предвидимо закъснение в графика, съдът следва непосредствено преди заседанието да обяви приблизителния час на разглеждане на отделните дела и да ги разгледа в него.

Да се въведе електронен регистър, в който административният ръководител отразява тези дела, които да съдържа номера на делото, съдията-докладчик, причина за отсрочване, дата на насрочване.

Справка от регистъра на Районен съд Асеновград за отложените по обективни причини дела, се изпраща на Съдийската колегия на ВСС ежемесечно.

III.1. Изплащането на възнаграждения на вещи лица, съдебни заседатели и всякакви други плащания да се организират при възможност по банков път, при невъзможност - в определен/и ден/дни от месеца.

IV.1. Съдебни книжа могат да се подават с квалифициран електронен подпис чрез Единния портал за електронно правосъдие или на обявения от всеки съд електронен адрес/електронни адреси.

IV.2. Съдебните книжа могат да се изпращат по електронен път на заявените от страните и/или техните представители електронни адреси.

IV.3. Вещите лица могат да получават по електронен път необходимите за изготвяне на експертиза книжа, като същите могат да изпращат по електронен път изготвените заключения.

V.1. При възможност, призоваването по делата да се осъществява по телефон или на електронен адрес със съответното удостоверяване.

VI.1. Призовкарите в Районен съд Асеновград да бъдат снабдявани ежедневно с необходимия брой висококачествени маски, ръкавици, предпазни шлемове и др. подходящи средства за безопасно извършване на дейността им.

VI.2. В случай, че на територията на гр. Асеновград е налице компактно население на болни от COVID-19 или под карантина, установено от здравните власти, да не се връчват съдебни книжа от призовкари до отпадане на обективната причина.

VII.1. Да се поставят дезинфектанти на входа и във всички помещения в сградата на Районен съд.

VII.2. Прозорците в коридорите на Районен съд Асеновград да бъдат отворени непрекъснато за осигуряване на проветряването им, а в останалите помещения – за максимално дълъг период от време съобразно начина на използването му.

VII.3. Дезинфекция и последващото проветряване на всички работни помещения да се извършва по възможност без присъствие на магистрати, съдебни служители, адвокати и граждани, във времето по предварително обявения график, а на съдебните зали - между делата в заседанието или съобразно разпорежданията на председателите на съдебните състави.

VII.4. По време на съдебното заседание по възможност да се спазва необходимата дистанция между съдебния секретар, съдебния състав и участниците в процеса.

VII.5. Изхвърляне на използваните предпазни средства да се извършва в безконтактни кошове или такива за еднократна употреба.

VIII.1. В случай на необходимост с оглед епидемичната обстановка на територията на съдебния район на Районен съд Асеновград и броя на заболелите магистрати и съдебни служители се изготвя график на дежурствата на съдиите и съдебните служители.

VIII.2. При необходимост и въз основа на обективни данни за разпространението на заразата с COVID-19, сочещи на увеличение броя на заболелите в съдебния район и/или в Районен съд Асеновград, административният ръководител може да вземе решение да се отсрочват насрочените производства за нови дати, да не се провеждат открити съдебни заседания и да се разглеждат само дела с неотложен характер, посочени в чл. 329, ал. 3 от Закона за съдебната власт, при спазване изискванията на чл. 6а, ал. 3 от Закона за изменение и допълнение на Закона за мерките и действията по време на извънредното положение, обявено с решение на Народното събрание от 13.03.2020 г., и за преодоляване на последиците (Обн. ДВ. бр.28 от 24 март 2020 г., изм. и доп. ДВ. бр.34 от 9 април 2020 г., доп. ДВ. бр.38 от 24 април 2020 г., изм. и доп. ДВ. бр.44 от 13 май 2020 г., доп. ДВ. бр.55 от 19 юни 2020 г., изм. ДВ. бр.60 от 7 юли 2020 г., изм. и доп. ДВ. бр.64 от 18 юли 2020 г., изм. ДВ. бр.71 от 11 август 2020 г., изм. и доп. ДВ. бр.92 от 27 октомври 2020 г., изм. и доп. ДВ. бр.98 от 17 ноември 2020 г.).

VIII.3. С оглед избягване на струпването на много хора и създаване на опасност от заразяване с болестта, следва да организират заложените в програмите им и годишните планове присъствени мероприятия по различни поводи, вкл. семинари, годишните отчетните събрания и др. при спазване на действащите към съответния период противоепидемични мерки, въведени със заповед на министъра на здравеопазването.

VIII.4. Стажове на кандидат-юристите се организират и провеждат по начин, съобразен в най-голяма степен с мерките за ограничаване на разпространението на заболяването (включващо например, дистанционно възлагане на задачи, дистанционно комуникиране със съдиите и служителите и други и съответно проверка на работата им по същия начин).

IX.1. Да се публикува на електронната страница на Районен съд Асеновград, както и в профила на Районен съд Асеновград в социалните мрежи съобщение, че с настоящата заповед се урежда начинът на поэтапно нормализиране на работата на Районен съд Асеновград. Въпреки това с оглед удължената извънредна епидемична обстановка на територията на

Република България, свързана с епидемичното разпространение на COVID-19 и съществуващата непосредствена опасност за живота и здравето на гражданите, считано от 1 юни 2021 г. до 31 юли 2021г., движението на делата ще се случва по-бавно от обичайното предвид натрупаната работа и съобразяване със задължителните предписания за безопасност, намаления състав, необходимото по-дълго време за провеждане на съдебно заседание, условията за комуникация със съда. Ето защо Районен съд Асеновград приканва към взаимно разбиране и търпение с цел запазване живота и здравето на всички – граждани, адвокати, вещи лица, съдебни заседатели, магистрати и съдебни служители.

Възлагам на съдебния администратор на Районен съд Асеновград да запознае всеки един магистрат и служител при Районен съд Асеновград, както и Служителите в Агенцията по вписванията със съдържанието на настоящата заповед.

Възлагам на системния администратор да публикува настоящата заповед на електронната страница на Районен съд Асеновград.

Копие от настоящата заповед да се изпрати за сведение на Председателя на АК Пловдив, Административният ръководител на ОС Пловдив, Административният ръководител на РП Асеновград, на Началника на ОЗ „Охрана“ –Пловдив.

(11)  
**Председател на Районен съд Асеновград**  
**(МАРИЯ КАРАДЖОВА)**

